



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг
18 ноября,
2021 год
№ 216
(30589)



ГЛАВНОЕ

Сложный, щедрый, талантливый



В Намне-на-Оби дан старт юбилейным торжествам.

Вчера, 17 ноября, гениальному советскому режиссеру Ивану Пырьеву исполнилось бы 120 лет. Свою творческую жизнь он прожил ярко, продуктивно, порою на разрыв. Современники называли его воином, ратоборцем советского искусства. О том, что тон киноиндустрии нашей страны в самом ее начале задал каменский деревенский паренек, на Алтае не забывают.

У истоков

Юбилейные торжества в Алтайском крае стартовали на родине Ивана Александровича Пырьева, в Камне-на-Оби. Проходили они на двух площадках – во Дворце культуры и кинотеатре «Звезда».

Под эгидой регионального Министерства культуры, при поддержке Алтайского государственного Дома народного творчества (АГДНТ) сотрудники каменского профильного комитета подготовили программу «Иван Пырьев. По кадрам



Стилизованная под съемочную площадку «Кубанских казаков» фотозона.

музыкально-поэтических народных комедий», организовали ретровыставку киноэкспонатов, обустроили в фойе ДК стилизованную под съемочную площадку «Кубанских казаков» фотозону. У входа в кинозал играл городской оркестр народных инструментов.

Рассказ о творческой судьбе гения места, отрывки из фильмов Ивана Пырьева, видеопривет с поздравлениями от киноведа и историка кино Валерия Фомина, побывавшего в пырьевских родных местах в 2019 году, органично чередовались с выступлениями камен-

ских, панкрушихинских и тюменцевских творческих коллективов.

Идеями программы стали выдержки из старой документальной ленты «Иван Пырьев», снятой на «Мосфильме» в 1978 году, через десять лет после смерти бывшего директора этой киностудии, создателя Союза кинематографистов СССР. Режиссеры, актеры, люди, трудившиеся с Пырьевым, рассказывали о нем, о совместной работе, подчеркивали силу характера и таланта гениального мастера киноискусства.

(Окончание на 4 стр.)



Иван Пырьев всего себя отдавал работе.

ТЕМА ДНЯ

Не замёрзнем?



Уголь есть, но он дорогой, а поставки нерегулярны.

В начале недели в социальных сетях и СМИ появилась информация о дефиците угля для частного населения. Сообщалось, что жители Михайловского и Славгородского районов вынуждены ездить за углем в соседние населенные пункты, а эксперты не прогнозируют улучшения ситуации. Причина этого – резкое подорожание твердого топлива и ориентация горняков на экспортный рынок. «Алтайская правда» разобралась в ситуации.

«Нет такой проблемы»

В понедельник ряд средств массовой информации написали о нехватке угля в Михайловском районе. По их данным, местным жителям приходится везти топливо издалека, покупая его за баснословные деньги.

«Представители районной администрации пытались повлиять на ситуацию,

выходили на поставщиков, но проблема так и не решена», – пишут коллеги. «Нет такой проблемы!» – твердо отвечает глава Михайловского района Евгений Юрьев. – Не знаю, откуда взялся такой ажиотаж, но меня о дефиците никто даже не спрашивал. Я комментирую ситуацию впервые, но уже успел прочитать, что у нас в районе якобы нет угля. – На Михайловском заводе химических

23 млрд рублей израсходовано в Алтайском крае за девять месяцев на социальную поддержку населения

Это три четверти от общей суммы, предусмотренной на реализацию полномочий Минсоцзащиты Алтайского края в этом году. Всего в регионе на эти цели предусмотрено 31,7 млрд рублей.

КАЛЕНДАРЬ «АП» День рождения Деда Мороза

18 ноября в России официально празднуют День рождения Деда Мороза. Считается, что именно 18 ноября в его вотчине – Великом Устюге – в свои права вступает настоящая зима.

Деду Морозу, скорее всего, исполняется 2000 с лишним лет. В разные времена его называли по-разному: у восточных славян – Трескуном, позже – Морозко или Морозом Ивановичем.

Считается, что литературный русский Дед Мороз впервые появился на страницах книг в 1840 году, когда были опубликованы «Детские сказки дедушки Ирины» Владимира Одоевского.

Великий Устюг был официально назван родиной российского Деда Мороза в 1999 году.

Фото: Е. НАЛИМОВА

реактивов (МЗХР) есть порядка 2000 тонн, одна тонна стоит 3150 рублей. Также работают индивидуальные предприниматели, которые сотрудничают с Кузбассом, у них тонна на 700 рублей дороже. В ноябре уголь почти не востребован, потому что грамотный хозяин закупает его еще летом. Существующих запасов хватит с лихвой, а в случае необходимости будет дополнительная поставка, – объяснил Юрьев. Директор Михайловского филиала ООО «МЗХР» Николай Тяпшев подтвердил, что угля на предприятии достаточно для продажи не только заводчанам, но и другим жителям района.

– Да, мы продаем уголь населению. Отпускаем его каждый вторник и четверг. Сейчас снег выпал, поэтому покупателей побольше, но все потребности закрываем. Угля у нас с запасом, нехватки нет, – подчеркнул Тяпшев.

КРЕДИТ НА ТЕПЛО

О дефиците угля в Славгороде сообщалось еще несколько месяцев назад, сейчас информация о перебоях в поставках появилась вновь. Горожане жалуются, что обычно начинают запасаться топливом с лета, но в этом году сделать это не удалось. Некоторые купили уголь только в начале ноября, хотя отправили заявку еще в августе, другие по сей день ждут поставку.

– Вчера кое-как купил по 4900 рублей. Кредит брал, чтобы зиму в тепле прожить, потому что пенсии на это не хватает, – высказался один из славгородцев в социальной сети.

(Окончание на 2 стр.)

Первая цифровая

В прошедшее воскресенье, 14 ноября, подошла к концу Всероссийская перепись населения. Переписчики работали с 15 октября.

Впервые данные со слов жителей региона вносились сразу на планшетный компьютер. Поэтому минувшая перепись стала для страны исторической, цифровой. Еще одно новшество – возможность вписать себя в историю страны самостоятельно, через портал госуслуг. В мероприятии жители Алтайского края участвовали активно. Чаще всех «переписывались» на госуслугах в Барнауле, Рубцовске и Бийске.

Итоги подведут в два этапа. Предварительно численность и возрастно-половое состояние населения станут известны в апреле следующего года. Полные итоги Всероссийской переписи населения будут обнародованы в четвертом квартале 2022 года. Ознакомиться со статистикой будет возможно в свободном доступе на сайте Росстата.

Кандидатура есть

Губернатор Алтайского края Виктор Томенко внес в АКЭС вопрос о даче согласия на назначение заместителя министра экономического развития Анатолия Нагорнова на должность заместителя председателя Правительства Алтайского края.

С конца 2019 года Анатолий Нагорнов, 1958 г. рождения, исполняет обязанности министра экономического развития. Также на него возложено исполнение ряда обязанностей заместителя председателя правительства.

За это время Анатолий Нагорнов проделал большой объем работы, связанной с улучшением инвестиционного климата, привлечением в регион федеральных инвестиционных ресурсов, Фонда развития моногородов, по созданию собственного института поддержки инвесторов – Фонда развития Алтайского края и др.

Стань финансово грамотным

В Алтайском крае стартовала Всероссийская неделя сбережений. Она организована в рамках реализации Стратегии повышения финансовой грамотности в России на 2017–2023 годы.

Запланированы образовательные и информационно-просветительские мероприятия для всех желающих в формате тренингов, уроков, семинаров, игр, лекций, конкурсов, викторин и экспертных мастер-классов.

На сайте региональной программы повышения финансовой грамотности финграммат22.рф размещены информационные и методические материалы для взрослых и детей.

Ксения ШИРЯЕВА

НАРОДНЫЙ ПРОЕКТ

2202 2026 8808 9618 –

номер счета, по которому можно перечислить деньги на установку памятника вдовам участников Великой Отечественной войны в Барнауле. Проект инициирован Краевым Советом женщин, Краевым Советом ветеранов и газетой «Алтайская правда».

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-западный, 8-13 м/с, порывы 15-20 м/с, в южных и восточных районах порывы 25-27 м/с. На большей части территории снег, метели. На дорогах гололедица, снежные заносы.

-3° -8° -5° -7°

19 ноября

Ветер юго-западный, 7-12 м/с, порывы 13-18 м/с. Ночью на большей части территории снег, днем в отдельных районах небольшой снег, метели. На дорогах гололедица.

день ночь -16° -21° -12° -17°

20 ноября

Ветер юго-западный, 8-13 м/с, порывы до 20 м/с. В отдельных районах небольшой снег, метель. На дорогах гололедица.

день ночь -15° -20° -8° -13°

Внимание: призы!
Традиционная акция «Удачная подписка – 2022» для подписчиков на газету «Алтайская правда» проходит с 1 сентября по 27 декабря.
Каждому пятидесятому участнику – поощрительный приз.
Каждому сотому – полезная бытовая техника.
50300 (без официальных документов) - 528 руб. на 6 месяцев
73652 (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ инвалидов I и II групп) - 330 руб. на 6 месяцев
50303 (с официальными документами) - 990 руб. на 6 месяцев
Копию квитанции о подписке на первое полугодие 2022 года (контактный телефон отправить в редакцию по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Советская, 105, каб. № 508, или на адрес электронной почты: podiska@ap22.ru)

КУЛЬТПОХОД

За креативность

Новоалтайская модельная библиотека отмечена на «Золотой полке».

Ее работа была представлена в конкурсе на лучший модельный фонд, в котором приняли участие 95 библиотек России.

Старинное искусство

2 и 3 декабря в Государственном художественном музее Алтайского края пройдет научно-практический семинар по традиционной вышивке.

Народный мастер Алтайского края Галина Мингалева проведет обучение вышивке «по решету» — старинному искусству декорирования полотенец.

Соб. инф.

5 КРАЕВЫХ МУЗЕЕВ ПРИСОЕДИНИЛИСЬ К ПРОЕКТУ «ПУШКИНСКАЯ КАРТА»

Они запустили сервис по продаже билетов онлайн. Это краеведческий и Художественный музей, ГМИЛИКА, мемориальный музей Г. С. Титова и Всероссийский мемориальный музей-заповедник В. М. Шукшина.

О зайцах и вере в свои силы

20 и 21 ноября в барнаульском театре «Сказка» пройдет премьера нового спектакля для самых маленьких под названием «Бешеные зайцы, или Как избавиться от страха».

Корреспонденты «АП» побывали на генеральной репетиции и увидели духодъемную историю о том, что борьба за свое будущее не бывает напрасной.

Вообще-то пространство «Театра на подушках» в «Сказке» предназначено для малышей от полутора-двух лет, но новосибирский театральный педагог и режиссер Эльмира Куриленко, связанная с барнаульскими кукольными театрами уже многими проектами...

Впрочем, усидеть спокойно и удержаться от соблазна как-то поучаствовать в новой постановке детям, как мы заметили, непросто. Спектакль начинается бодрыми фанфарами — и на сценическую площадку, окруженную белыми кустиками и саночками, выходит четверка молодых артистов в забавных пушистых шапочках.



Актриса Алёна Елсаева с перчаточными куклами — вороной и зайчиком.

Зайцы — мягкие перчаточные куклы с круглыми от испуга глазами, которые они то и дело закрывают лапками. Вороны — настоящие хулиганки с лохматыми и клочковатыми перьями.

Где искать спасения от страха? Один из братьев решает пойти за советом к пушистой сове — та как раз делает свою ночную зарядку.



Артисты работают не за ширмой, а под пологом.

нято считать, и вообще подумывает уже питаться грибами. И это только начало, дальше зайцы займутся спортом, сельским хозяйством и наведут в лесу

Сложный, щедрый, талантливый



Камера и сценический свет то еще испытание.



Тематическая экспозиция в кинотеатре «Звезда».



На месте дома Пырьева установили памятный камень.

(Начало на 1 стр.)

Мы нашли этот фильм, оцифровали, как смогли восстановили звук — рассказала присутствовавшая на празднике Галина Класен, заведующая отделом социально-творческих проектов АГДНТ.

РЕЖИССЁР В КАДРЕ

Сразу после официальной части в кинотеатре «Звезда» состоялись показы трех кинолент — документальной и двух художественных.

Я родом из Сибири», снятого в этом году под эгидой Алтайского краевого отделения Союза кинематографистов РФ на средства краевого губернаторского гранта в сфере культуры.

В начале 1990-х в каменском кинотеатре установили бюст Пырьева. На 100-летний юбилей режиссера при участии посетивших Камень друзей...

была открыта мемориальная доска. В 2006 году, в 105-й день рождения мэтра кино, на аллее выдающихся каменцев, прославивших город...

«ЕСТЬ ИДЕЯ ВОССТАНОВИТЬ РОДИТЕЛЬСКИЙ ДОМ ПЫРЬЕВА, ПЕРЕДАТЬ АТМОСФЕРУ БЫТА ЕГО ПРОСТОЙ КРЕСТЬЯНСКОЙ СЕМЬИ».

Сегодня, в 120-ю годовщину со дня рождения Ивана Александровича, на перекрестке улиц Ленина и Республики...

где родились и росли выдающиеся люди.

НА ХОДУ

Иван Пырьев умер во сне после очередного трудного дня съемок «Братьев Карамазовых». Последние три сцены фильма заканчивали по его планам друзья и коллеги.

где родились и росли выдающиеся люди.

НАТАЛЬЯ ИСАЕВА

(фото автора)

АФИША БАРНАУЛА

МУЗЕИ

КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ, ул. Ползунова, 39, пр. Красноармейский, 28, тел. 20-51-49. «Помните! Через века, через года...» (0+). До 21 ноября. Выставка «Золото донских степей».

ГАЛЕРЕИ

«АРТ-ГАЛЕРЕЯ ЩЕТИНИНЫХ», пр. Социалистический, 78, тел. 36-64-05. До 28 ноября. «Вечная симфония — пейзаж» (0+). Выставка памяти доктора искусствоведения Т. М. Степанской. Живопись.

ТЕАТРЫ

ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. В.М. ШУКШИНА, ул. Молодёжная, 15, тел. 36-97-13. 19 ноября. 18.30 — «Барышня-крестянка» (12+). 20 ноября. 17.30 — «И разыгрались же кони в поле...» (16+).

КОНЦЕРТЫ

ФИЛАРМОНИЯ, ул. Ползунова, 35, тел. 50-05-20. 21 ноября. 17.00 — Новосибирский гитарный квартет (6+). Произведения Моцарта, Даунленда и др.

ПЛАНЕТАРИЙ

Пр. Сибирский, 38, тел. 61-10-65. 20 ноября. 11.00 — «Земля, Луна и Солнце» (6+). 13.00 — «Солнце. Наша живая звезда» (12+). 15.00 — «Удивительное путешествие по Солнечной системе» (12+).

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ: КАМЕНЬ-НА-ОБИ — Н.Н. Исаева — 8-906-946-4433. РУБЦОВСК — Л.В. Маноковская — 8-923-651-7691. СЛАВГОРОД — С.В. Демкина — (8-385-68) 5-28-45. БИЙСК — П.П. Сидоренко — 8-960-943-4187.

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105.